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Regiunea în care se găsesc salinele de la Ocnele Mari (r. R. Vilcea 
reg. Argeş) este bogată în materiale arheologice aparţinînd comunei primi
tive, epocii Daciei libere şi celei feudale româneşti. Nu se cunoşteau însă 
urme din vremea romană. Acest gol se completează acum prin descoperirea 
unei însemnate aşezări romane pe locul „Bozasca" din oraşul Ocnele Mari. 

Aşezarea romană s-a dezvoltat pe o terasă situată pe malul stîng al 
rîului Sărat, care vine de la Ocniţa, trece printre dealurile Cosota şi se 
varsă în Olt. Din acest complex arheologic, în primăvara anului 1964, s-au 
cules, la suprafaţa solului, numeroase fragmente ceramice dacice şi romane, 
precum şi un fragment de ţiglă cu o ştampilă păstrată parţial (fig. 1/7 ).  
Toate aceste descoperiri indică acum, pentru prima dată, prezenţa unei aşe
zări romane din secolele II -III e. n. în regiunea de exploatare a saline
lor de la Ocnele Mari. 

Din ştampila amintită se păstrează numai partea finală care indică 
cifra I cu un sicilicus deasupra ei. O atare siglă poate indica un numeral 
pentru o cohortă, ală, sau legiune romană, deci a unui detaşament militar 
pentru paza regiunii sau a celor ce lucrau forţat în saline - fie sclavi, fie con
damnaţi penal (damnati ad metalla). De altfel, în vecinătatea aşezării de 
la „Bozasca", dincolo de rîul Sărat, se întilnesc pe vîrfurile dealurilor 
Cosota urmele unor cetăţi dacice, avînd la poalele lor urme de aşezări civile 
getice, ca cele de la „Valea Bradului" şi „Valea Cosotei". În acest caz, 
posturile de supraveghere romană păzeau şi aşezările dacice din regiunea 
sus-numitelor saline. 

În aşezarea romană de la „Bozasca" există însă şi numeroase urme 
ceramice dacice, fapt care dovedeşte o convieţuire daco-romană. Ceramica 
de factură getică este lucrată cu mîna dintr-o pastă amestecată cu nisip 
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(fig. 1/1-3).  Ea este de culoare cărămizie închisă,, decorată în apropiere de 
buza vasului cu unul sau două brîie în relief sau adîncite cu simple alveole. 

Dintre numeroasele fragmente ceramice romane, prezentăm numai 
patru dintre cele mai caracteristice pentru secolele II-III e. n. ,  şi anume : 
fragmentul unui gît de amforă (fig. 1/4),  al unui fund de oală mare (fig. 
1/5) ,  din buza unei farfurii (fig. 1/6) şi al unui fund de ulcică (fig. 1/8). 
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Fig. 1 .  - 1 - 3, fragmente ceramice dacice ; 4- 6,8, 
fragmente ceramice roman e ; 7. fragment de \ i glă romană. 

„ .  

Ele au culoare caram1zie sau negricioasă, lucrate într-o tehnică specifică. 
celor două secole ale stăpînirii romane din Dacia şi toate sînt de producţi� 
locală. 

Aşezarea romană şi getică de la „Bozasca" înscrie un nou punct 
arheologic pe hllirta ţării noastre într-o regiune de mare importanţă econo- . 
mică, unde au convieţuit daci şi romani. Viitoarele săpături ne vor aduce 
ştiri mai bogate faţă de aceste semnalări arheologice. 
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VESTIGES ROMAINS INCONNUS, A OCNELE MARI 

RE SUME 

L'auteur signale la decouverte d'un etablissement rural romain au 
lieudit <c Bozasca 1>, situe dans la viile d'Ocnele Mari dans une region connue 
depuis l'antiquite pour ses exploitations salines. On a recueilli ici des frag
ments ceramiques romains et daciques ainsi qu 'un fragment de tuile ro
maine, gardant en partie son estampille. 
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Fig. 1. - 1 - 3, fragments ceramiques daciques ; 4- 6,8, fragments ceramiques ro
mains ; 7, fragment d'une tuile romaine. 
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